

# 泰山区主要负责同志接听泰安市12345政务服务便民热线 治理占道经营 整治停车乱象

本报记者 刘小东 文/图



周鹏飞（右）现场接听热线。

## 山东省“三支一扶”计划招募公告公布 泰安招录99人

本报讯（记者 杨文洁）3月28日，2025年山东省高校毕业生“三支一扶”计划招募公告公布，决定组织实施2025年高校毕业生“三支一扶”计划（支教、支农、支医和帮扶乡村振兴）招募工作，今年计划招募“三支一扶”人员992人，其中，泰安招录99人，4月26日笔试。

本次招录范围为30周岁（含）以下（1994年3月以后出生）山东省内普通高校全日制毕业生（含非山东户籍毕业生），以及省外普通高校和国家承认学历的海外高校的山东户籍全日制毕业生（含2017年以后的非全日制研究生），学历下限为专科。高级技工学校、技师学院毕业生可按有关规定应聘符合条件的岗位。招募岗位不设开考比例，分类划定最低分数线。

本次招募网上报名时间为3月29日9时至4月1日16时，报名人员登录山东人事考试信息网进行报名。3月29日11时至4月3日16时为个人报名确定时间，通过资格初审的人员，在规定时间内登录报名系统进行报名确认。报名确认后，方为报名成功；逾期未进行报名确认的，视为放弃报名。报名不收取考务费。本次招募笔试时间为4月26日9时至11时30分。笔试采取全省统一考试的方式进行，科目为公共基础知识。为保证新进人员基本素质，将根据招募计划和笔试情况，确定笔试成绩最低合格分数线。笔试在全省16市设置考点。报考人员报名时自行选择考点城市。根据笔试成绩，在笔试最低合格分数线以上，按照招募计划1:3的比例，由各市从高分到低分依次确定各岗位面试人选，报省“三支一扶”办公室审定后在山东人事考试信息网和山东高校毕业生就业信息网予以公布。

面试由各市自行组织。面试考场设旁听席进行全程监督。根据笔试、面试各占50%的比例，按百分制计算考生的综合成绩。经考试、体检、档案审查合格的人员作为拟招募对象，由各市等额确定报省“三支一扶”办公室审定后，统一在山东高校毕业生就业信息网等网站进行公示，公示期为5个工作日。经公示无异议的，作为招募对象。拟招募人员名单公示后不再递补。

需要注意的是，“三支一扶”人员服务期为2年，日常管理、年度考核等由基层服务单位负责，乡镇党委、政府负责提供必要的工作生活条件。“三支一扶”人员到岗服务视为参加工作，其参加工作时间按其到基层报到之日起算，其在基层服务年限计算为工龄。本次招募的“三支一扶”人员服务满2年且考核合格的，采取考核考察的方式公开招聘为原乡镇（街道）事业单位工作人员，在聘用合同中约定5年的最低服务期限（含“三支一扶”计划服务年限）。考核不合格的，取消聘用资格，解除服务协议。

## 服务民生面对面

3月26日下午，泰山区委副书记、区长周鹏飞一行走进12345热线现场办公，接听、回访泰安市12345政务服务便民热线，就小区停车、占道经营、购房补贴发放等市民关注的问题进行了解答。

### 污水外溢添堵 速查速清解民忧

来电人反映，其居住的小区沿街商户井盖污水外溢，导致异味飘进小区，影响环境卫生和出行，希望能查找污水外溢原因并进行处理。

周鹏飞答复，将尽快安排工作人员

现场查找污水外溢原因，并立即进行清理。针对居民反映的下水道排水问题，周鹏飞表示，将在雨季到来前，在全区范围内全面排查，摸清底数，对损毁的下水道及时维

修；安排社区、村网格员加强日常巡查，发现问题及时上报处理，确保雨季排水顺畅，减少低洼地带积水，防止下水道污水外溢，为群众提供一个良好的居住环境。

### 小区停车乱象丛生 多部门协同整治保安全

来电人反映，小区内业主乱停车，占用消防通道，存在安全隐患，希望能加强管理。

周鹏飞答复，停车乱象需要相关部门和小区物业共同督导，加以制止。针对来电人反映的问题，泰山区将安排消防部门、区房管中心和社区尽快约谈物业公司，督促物业加大巡查力度，及时清理乱停放的车辆。同时，泰山区将加大消防

安全宣传力度，增强居民消防安全意识，居民发现相关情况，可以及时向物业反映。泰山区政府将把来电人反映的问题上升到一类事，结合消防安全及电动自行车的全链条整治，进行系统梳理，制定出台一系列政策。同时，泰山区将督促物业公司加强相关监督和管理，为群众营造安全的出行环境。泰山区老旧小区较多，停车难问题较为突

出。周鹏飞表示，近年来，泰山区采取治本和治标相结合的方式，多举措解决停车难问题，一方面，结合老旧小区改造，充分听取群众的意见和建议，在符合规划的情况下增加停车位；另一方面，安排物业、社区网格员加强巡查和宣传教育，发现乱停车的行为及时提醒和制止，引导业主、居民文明停车。

### 购房补贴发放不及时？ 核查优化流程及时发放

前期有市民反映，其于2023年11月在泰山区购买房屋，2024年4月提交申请了首套房补贴，一直没有发放。在12345热线后台，有多位市民反映过购房补贴长时间未发放或发放不及时的情况。

周鹏飞回复，为提振房地产消费，切实让利于民，近年来，泰山

区按照市委、市政府的部署和要求，出台了一系列购房补贴政策。其中，购房补贴的发放和兑现，需要由购房者提出申请，提供材料，相关部门进行审核，再提交至有关部门进行协商复核，最后提交至财政部门申请资金。对于市民反映的购房补贴未发放或发放不及

时的问题，周鹏飞表示，购房补贴分批次发放，每一个批次之间还有一些间隔，导致购房补贴发放不及时。针对具体个案，泰山区将逐一进行核查，对购房补贴兑现过程中出现的问题进行反思和总结，及时优化流程，让购房者及时享受政策红利。

### 占道经营添隐患 疏堵结合保畅通

有市民反映泰山区新华城南那微徕峰路段每天都存在占道经营现象，影响正常通行，甚至有商贩在道路上扯电线，存在安全隐患，希望相关部门进行管理。

周鹏飞回复，泰山区作为主城区、老城区，在城市管理中存在占道经营的问题，为市民出行带来了

不便。针对这类问题，泰山区委、区政府责成综合执法部门及时制定和出台了一系列政策，坚持疏堵结合原则，最大限度解决占道经营的问题。为方便经营商户经营，泰山区在经常出现占道经营的道路附近规划了一些临时经营的摊点，明确允许经营的时间，并加强

管理。同时，泰山区在相关路段增派执法力量，加强疏导和管理，并加强宣传教育，增强商户文明经营意识，杜绝占道经营现象的出现。“我们将举一反三，通过制定常态化的制度和措施，从根本上解决占道经营影响交通出行的这类问题。”周鹏飞说。